

黎明:本院受理原告马春雷诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2023)苏0812民初9099号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

江苏省淮安市清江浦区人民法院  
张春燕:本院受理原告刘刚诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2023)苏0812民初9243号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

江苏省淮安市清江浦区人民法院  
龚继平:本院受理原告邱小军诉你买卖合同纠纷一案,因你外出下落不明,现依法向你公告送达民事裁定书(保全)。本公告自发出之日起,经过三十日即视为送达。

四川省岳池县人民法院  
韩景峰:本院受理张峰峰诉你民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、廉政监督卡及开庭传票。自本公告发出之日起超过30日,即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限均为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第4日上午9时(遇法定节假日顺延),在本院岳池县人民法院开庭审理,逾期将依法缺席审判。

吉林省梨树县人民法院  
中起重工(大连)有限公司:原告唐理诉你公司确认劳动关系纠纷一案,要求确认其与你公司在2015年2月至12月间存在劳动关系。现依法向你公司公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及民事裁定书。自公告之日起超过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后15日和30日内。并定于2024年3月28日13时在河北省衡水市中级人民法院第一审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

辽宁省庄河区人民法院  
于海洋:本院受理的原告于途岭诉你民间借贷纠纷一案,依法向你公告送达(2023)冀0433民初1480号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。自公告届满之日起本民事判决书即发生法律效力。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省邯郸市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

河北省邯郸县人民法院  
张迎晖:本院受理原告徐美娟诉你生命权、身体权、健康权纠纷一案,因用其他方式无法送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达本院(2023)豫1602民初11780号传票及起诉状副本等材料。公告刊登日期即视为公告发出日期,自本公告刊登之日起,经过三十日即视为送达。本案定于2024年3月11日上午9时在第五审判庭公开开庭审理本案。请准时到庭参加诉讼,如逾期将依法缺席审理。特此公告。

河南省周口川汇区人民法院  
温益生:本院受理原告杨礼鹏诉你委托合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2023)冀0433民初1899号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省邯郸市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

河北省邯郸县人民法院  
孙斌:本院受理的(2024)川01201民初135号原告杨彬诉被告陈向民民间借贷纠纷一案,原告请求判令被告偿还原告借款本金20000元及利息。因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等诉讼文书。自本公告发出之日起30日即视为送达。答辩期限和举证期限为公告期满后的15日内。本案于2024年3月12日09时30分在安岳县人民法院法官台人民法庭公开开庭审理,届时未到,本院将依法缺席审理。特此公告。

四川省安岳县人民法院  
张建立:本院受理原告邵德伟诉你民间借贷纠纷(2024)川0381民初83号一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起超过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日内,定于举证期满后的第3日上午9:00时(节假日顺延)在本院第三法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审理。特此公告。

辽宁省锦州市中级人民法院  
杨作龙:本院受理原告黑龙江京哈快捷汽车客运有限责任公司与被告杨作龙追偿权纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2023)辽1381民初870号民事判决书,诉讼费用追缴通知书。限你自公告之日起30日内来本院民事审判庭领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费用,上诉于辽宁省锦州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

辽宁省北票市人民法院  
宋洋、刘恩松、金玉英:本院受理原告解传波诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达(2023)辽0381民初11668号民事判决书及诉讼费催缴函。判决主要内容为:被告宋洋于本判决生效后十日内给付原告解传波借款392000元及利息。自公告之日起超过30日即视为送达。自公告之日起15日内向本院递交上诉状,上诉于辽宁省鞍山中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。特此公告。

辽宁省锦州市中级人民法院  
潘文忠:清城市站前街创农创机销售服务有限公司拖欠工程款,编码5201150030502,声明作废。

潘文忠:吉林春瑞鑫水利建设工程有限公司于2024年1月6日遗失项目印章(字样:洮南市洮儿河(含蛟流河)防洪灌溉环节治理工程六标段项目部),声明作废。

潘文忠:隰山县晨阳特种种植专业合作社公章,不慎丢失,声明作废。

潘文忠:义县富力石业有限公司遗失张丽法人章一枚(无编号),声明作废。

潘文忠:盘山县福仕建筑工程有限公司(统一社会信用代码:92211222MA11EHNE37)公章一枚(无编号),丢失声明作废。

潘文忠:达茂旗福泰农牧业有限责任公司遗失公章,1502230004249、财务章:1502230004250、合同章:1502230004314,声明作废。

潘文忠:驻马店建源泰置业有限公司(公章(412801001848))不慎丢失,声明作废。

潘文忠:贵州众鑫益世生物科技有限公司遗失公章,声明作废。

# 「文化+收藏」白酒进入「生肖龙」时间



图为五粮液推出的龙年生肖酒。

本报记者 暴梦川 □ 张钰格格

作为中国传统文化的经典组成部分之一,生肖文化一直具有强大的生命力。业内人士指出,“龙”被视作中华民族的图腾与独特文化标识,龙年相关产品的文化内涵更加丰富,自然被赋予了更多期待。随着龙年春节的不断临近,越来越多的酒企发布生肖酒,“生肖酒”已然成为白酒行业的热词。

## 龙年生肖酒火热上市

自茅台2014年推动“一岁一生肖”的生肖酒热潮并形成行业惯例之后,生肖酒不仅成为整个白酒行业的通用IP,也是每年春节之前白酒行业最后一场营销赛事。

记者注意到,各酒企龙年生肖酒的发布时间均有所提前。2023年11月初,泸州老窖便发布了“国窖1573龙藏天酿”“泸州老窖新春礼酒2024特别版”龙年生肖酒,率先拉开了龙年生肖酒大战的序幕。2023年12月,郎酒发布2024生肖纪念酒,分别为“甲辰龙年限量版龙耀神州酒”“甲辰龙年限量版青花郎”和“甲辰龙年限量版红花郎·红十五”。舍得酒业推出甲辰龙年舍得生肖酒,限量发售10万套。

最受关注的莫过于贵州茅台发布的第11款生肖酒——甲辰龙年茅台酒。虽然甲辰龙年贵州茅台酒市场零售价格近日出现大幅波动,但人们的申购热情不减,“茅台”APP数据显示,超过850万人次参与了1月6日53%vol 500ml贵州茅台酒(甲辰龙年)的申购,近2万人申购成功;1月10日共有近650万人次参与53%vol 500ml贵州茅台酒(甲辰龙年)的申购,9476人申购成功。

可以看出,酒企推出的每款生肖酒产品都在设计中融入了生肖、品牌、收藏等多重文化,融入了品牌对消费者的祝愿及美好寓意,呈现出独特的价值内涵。

## 品质与文化共存

消费者刘女士告诉记者,她去年购买兔年生肖酒是为了孩子的周岁“封酒”,来纪念孩子的出生以及祝福其健康成长。今年她依旧打算购买龙年生肖酒,一方面是因为龙是中华民族的象征,龙年生肖酒的外观设计融入了许多传统元素,另一方面想每年都购买生肖酒收藏,作为送给孩子的礼物。

中国酒业协会相关工作人员告诉记者,白酒品牌在开发新产品时常常受到旗下主打产品外观设计的制约,但生肖酒在文化方面更为包容,因此设计上的限制大幅降低,为文化元素和审美配色提供了更广阔的创新空间。企业致力于采用更为独特、更具艺术感的外观设计,以加深消费者的印象,从而在市场中获得更大的份额。创新设计有助于树立品牌形象,吸引更多消费者的关注并提升销售额。

食品产业分析师朱丹蓬告诉记者,生肖酒是酒企与中国文化深度结合的产品,其收藏价值、观赏价值和稀缺性受到消费者追捧。他认为,随着更多酒企加入了生肖酒的赛道,导致生肖酒库存量大增、稀缺性下降,生肖酒的价值也被稀释,逐渐使消费者对生肖酒的购买趋于理性。

上述工作人员认为,生肖酒市场若要长久地发展,需要不断提升酒体的品质。酒的最终目标是用来喝的,要给消费者带来美好生活的感受,即使酒企将生肖酒定义为文化性、稀缺性和高端性的复合产品,但生肖酒一定要注意酒体品质的稳定提升,用品质赋予生肖酒最本真的品饮价值。酒企唯有真正在质与量上下功夫,使生肖酒回归合理的价位,才能获得消费者的青睐,打造真正走心的、值得收藏的酒类产品。

## 声音

# “摇一摇”广告不能摇出界

拿手机时稍有晃动或走路时重心稍微出现起伏,手机界面便会弹出“摇一摇”跳转广告,让消费者不堪其扰而又无可奈何。近日,中国消费者协会等机构共同发布了其中“摇一摇”跳转广告尤其引发消费者的不满。

所谓“摇一摇”跳转广告,是指用户打开一个APP后,手机界面稍有摇晃便会自动进入广告页面的一种推广方式。这种方式如果应用得当,可以增加商家与用户的互动性,使商业推广取得良好的效果。不过,从用户吐槽情况看,一些软件的“摇一摇”功能极易被触发,可谓无处不在、无孔不入。特别是去年“双11”期间,一些商家为了推广促销,使“摇一摇”跳转广告呈现出泛滥之势,且很难关闭,让用户不堪其扰。

事实上,我国广告法明确规定,利用互联网发布、发送广告,不得影响用户正常使用网络;在互联网上弹出等形式发布的广告,应当显著标明关闭标志,确保一键关闭。于2023年5月1日起施行的《互联网广告管理办法》也有类似规定,

明确不得欺骗、误导用户点击、浏览广告内容,并规定了相应的法律责任。从这些规定来看,一些商家借“摇一摇”方式强迫用户浏览广告,不仅破坏了用户的上网体验,而且违反了相关法律规定,剥夺了用户的知情权和选择权。

在法律层面之外,为了规范APP“摇一摇”乱跳转等问题,2022年我国还制定并实施了相关标准,从技术上细化了“摇一摇”的设备转动角度、操作时间等参数设置,如要求转动角度不小于35度,操作时间不少于3秒等,旨在技术层面确保手机APP不会因误触而发生跳转。但从中小消协披露的情况看,很多商家还没有将相关法律法规和技术要求落实到位。

商家投放广告是为了广而告之,进而将潜在的用户转化为实际的消费者,因此更要从用户的呼声中深刻认识到:“摇一摇”广告不能摇出界,广告投放技术的进步应当为自身良性发展赋能,而不能利用其肆意侵害用户权益,否则不仅不会招揽来生意,还会引发用户反感厌恶,甚至为此付出法律代价。

(法制日报)

## 《注水式足部按摩器特殊要求》团标发布并实施

# 引导企业提升产品安全性和使用体验



图为足浴器产品。

□ 本报记者 暴梦川

为了推动足浴器行业健康发展,进一步提升产品安全水平,日前,中国家用电器协会团体标准/T/CHEAA 0026—2023《注水式足部按摩器特殊要求》(以下简称“标准”)发布并实施。

## 养生理念与技术提升带动足浴器市场发展

随着消费者健康意识的提升,养

生逐渐成为常态需求。足浴器作为泡脚养生必备“神器”,备受广大消费者的欢迎。在某社交平台上,含有“足浴器”“足浴盆”等关键词的笔记超过了1万篇。

消费者对足浴器的需求,也让不少品牌瞄准了保健养生电器赛道,带动了市面上足浴按摩器品牌的不断增多。记者搜索发现,目前飞利浦、美的、小熊、苏泊尔等品牌均推出了足浴器类产品。

中国家用电器协会副理事长朱军在接受记者采访时表示,足浴器产品符合中国消费者对于传统养生概念的需求,也符合当下人群对于健康生活的需求,产品发源于传统的养生热水足浴,在现代养生理念、电器技术和智能技术加持下,足浴器形成了更好的用户体验,因此越来越受到消费者的关注。

## 产品质量参差不齐 新标准补充解决规范

虽然企业争相涌入足浴器行业,但从产品质量方面来看,市场出现了

良莠不齐、鱼龙混杂的情况。

近日,广西消费者权益保护委员会针对15款网络销售的足浴器开展比较试验。

本次试验采取实验室检测电气安全指标、推荐性性能指标、主观体验评价的方式,对15款足浴盆样品的输入功率和电流、工作温度下的泄漏电流和电气强度、机械强度、结构、电源连接和外部软线、耐热和耐燃、加热水温误差等14个项目进行了综合测试评定。结果显示,15款足浴盆样品总体表现良好,但部分样品存在推荐性性能指标不达标的情况。其中,有3款样品分别因“实际容积与额定容积偏差过大”“未标注水位线”不符合推荐性国家标准有关要求;2款样品在“待机功率”方面不符合推荐性国家标准有关要求。

“目前,足浴器行业企业众多,各厂家主要依据GB 4706.1—2005《家用和类似用途电器的安全 第1部分:通用要求》和GB 4706.10—2008《家用和类似用途电器的安全 按摩器具的特殊要求》两项标准进行设计制造,但是这两项标准对带水带电工作的内容针对性不强。同时,国标GB/T 26206—2020《注水式足部按摩器》主要针对性能。”朱军介绍,为了更好地提升产品安全性能以及进一步引导企业提升消费者的使用体验,在中国

家用电器协会保健电器专业委员会的牵头下,多家主流足浴器企业参与制定了T/CHEAA 0026—2023《注水式足部按摩器特殊要求》。标准针对足浴器水电结合的特性提出补充安全要求,并针对消费者使用的痛点问题提出了补充解决规范。

## 引导企业提升产品安全性和使用体验

记者注意到,此次发布的标准在电气强度、防触电保护电气强度、水管密封性、自动按摩部件承重量、脚轮和提手的稳定性等安全性方面提出了多项要求。

其中,防烫伤保护被重点提及,具体内容:水温超过用户设定温度值时,应对用户进行警示提醒,警示提醒温度与设定温度相差不超过2摄氏度;足浴器应有水温均匀装置,2脚所各处位置间最大水温相差不超过2摄氏度;水温超过50摄氏度时,足浴器应关闭所有功能,关闭足浴器时水量中部水温应在大于等于48摄氏度与小于等于50摄氏度的温区中;温度传感器出现短路和开路时,足浴器应关闭所有功能。

朱军表示,足浴器产品涉水涉电并人体直接接触,对安全性有较高要求,因此标准对于这些内容进行了重点关注,也旨在进一步引导企业提升产品的安全性和使用体验。

## 市场观察

# 甜叶菊明确按叶菜蔬菜标准执行 天然代糖原料市场迎利好

随着消费者健康意识日益增强,各类“减糖”“代糖”食品销售走俏,消费者在选购产品时也更加关注“甜味”组成的来源和种类,包括甜菊糖苷在内的各类天然代糖产品逐渐走进公众视野。

记者从国家卫健委网站查询发现,甜菊糖苷的主要原料甜叶菊作为新食品原料的申请于2023年12月18日被作出“终止审查”决定。审查意见为,“鉴于该申报产品在我国多省具有长期人群食用历史,建议终止审查,食品安全指标按照我国现行食品安全国家标准中叶菜蔬菜的规定执行。”

## 甜叶菊身份明确

资料显示,甜菊糖苷是从甜叶菊叶中提取的甜菊糖苷混合物,具有高甜度、低热值、无营养,且无急性及亚急性毒性、遗传毒性和致癌性等特

点。2011年11月,欧盟委员会批准甜菊糖苷可作为食品添加剂使用。

“对于我国甜叶菊和甜菊糖苷产业来讲,这是一件好事。”中国甜菊协会常务副秘书长孙景文告诉记者,我国是全球最大的甜叶菊的种植和加工市场,种植面积30万亩,总产值约2亿美元,相较于八成产品用于出口加工,国内市场对于甜菊糖苷的使用仍有待提高。

在孙景文看来,上述“审查意见”明确了甜叶菊的身份,有助于激发农民对于甜叶菊的种植热情,有利于国内消费者对于甜叶菊和甜菊糖苷的了解和使用。

作为一家以生物合成技术生产甜菊糖苷的企业,四川盈嘉合生科技有限公司市场总监何丹告诉记者,“终止审查”的决定发布,进一步证明了以甜叶菊作为新食品原料的安全性。

“甜叶菊里目前被大量使用的成分甜菊糖苷(每公斤体重每天摄入0—4毫克甜菊糖苷都是安全的)作为甜味剂已经在饮料、焙烤产品中广泛使用。”在她看来,随着代糖、甜味剂消费产品和场景的增多,甜菊糖苷未来的市场接受程度将不断提升,成本肯定会随之降低。

## 未来或提升应用途径

在日常使用方面,甜菊糖苷仍以饮料和日常烹饪场景为主。记者注意到,在电商平台上,已有多款以甜菊糖苷为原料的“0卡糖”销售,适配日常烹调、冲饮等场景。在饮料原料方面,包括农夫山泉茶π、可口可乐柠檬红茶等都将甜菊糖苷作为代糖原料之一使用。

瑞端安谱赛科中国工厂副总经理郁都军告诉记者,从其公司的市场调研来看,过去三年主要应用甜菊

糖苷的品类为休闲零食、软饮料、营养补充剂和乳制品。另外,在运动营养产品和调味酱料里也有快速的增长。

郁军对记者表示,越来越多的食品饮料品牌在新产品开发和配方调整中开始增加甜菊糖苷的使用。预计2027年全球甜菊糖苷市场规模将达到10亿美元左右,年复合增速为8.4%,而我国也将成为甜菊糖苷市场增速最快的国家,年复合增速达12.5%。

孙景文表示,希望在明确了原料安全性后,甜菊糖苷能借助“减糖”消费热情,被更多的国内食品生产企业和消费者接受。另外,对于甜叶菊本身而言,也能通过其他加工方式,以袋泡茶、烘焙原料等形式出现,拓宽使用和消费场景,提升产品附加值,进而帮助种植户增收。

(中国经济网)

# 多家公司布局钒电池产业 今明两年部分项目将投运

全钒液流电池(以下简称“钒电池”)被认为是“储能应用新秀”,受到市场诸多关注与期待。

近期,钒钛股份、新筑股份、永泰能源等多家上市公司相继披露有关布局钒电池产业的新计划或新进展,产业化发展呈现加速状态。

接受记者采访的分析人士表示,2023年以来,一大批百兆瓦级别的钒电池储能电站已经在各省完成项目申报,这部分百兆瓦钒电池电站将于2024年、2025年陆续装机投运,实现大规模并网应用。在政策扶持和产业链不断完善的情况下,钒电池产业有望实现快速发展。

## 产业链已形成

1月17日,钒钛股份发布公告称,其全资子公司与大连融科储能集团股份有限公司(以下简称“大连融科”)签订《2024年钒储能原料合作年度框架协议》,约定双方采取多钒酸钒原料购销的合作模式。2024年预计购销总数量1.6万吨(折合五氧化二钒)。这是继2023年钒钛股份向大连融科销售钒产品8700余吨(折合五氧化二钒)后,双方合作的再度延续。

作为国内主要的产钒企业,钒钛股份近年来持续强化在钒电池领域的业务布局。公司此前与大连融科共同成立了合资公司,合资公司融钒科技的2000立方米/年电解液产线于2023年5月份完成设备安装和热负

荷试车调试,并开展试生产有关工作。据介绍,后续钒钛股份还将与大连融科共同投资建设60000立方米/年钒电解液产线,共同推动钒在储能领域的应用发展。

作为新型储能之一,钒电池具有安全性高、循环寿命长、环境友好、响应速度快、容量规模易调节等优点。当前,国内的钒电池产业化正在加速推进。

除了钒钛股份,不少A股公司也在积极推进钒电池领域的业务布局。2023年7月份,昆仑万维宣布控股子公司北京绿钒和承德燕北合作成立钒电池电解液制造合资公司,拟分期推进钒电池电解液项目。2023年12月份,永泰能源披露了其所属德泰储能科技(新加坡)有限公司投资新加坡国立大学全钒液流电池储能科技初创公司的公告,据介绍,此番投资将推动永泰能源的钒电池全产业链发展步伐。新筑股份亦在2023年12月份宣布与大连融科等三方签订为期5年的战略合作框架协议,拟通过四方深化合作,共同建设打造钒电池制造基地与应用场景。此外,中核钛白、海德股份等公司涉足钒电池领域也受到关注。

科方得智库研究负责人张新原向记者表示:“我国钒电池产业目前呈现出良好的态势。在政策支持和市场需求的推动下,钒电池产业链的关键环节如电解液、质子交换膜、电

极、双极板等国产替代进程不断加速,已初步形成了完整的产业链。而钒电池在安全性、循环寿命、环境友好、响应速度和容量规模调节等方面的优势,使其在新能源储能领域具有广阔的应用前景。”

## 有望成为主流技术

目前,钒电池产业被认为正处于发展初期,其未来发展前景乐观。

新筑股份认为,在全球碳中和的背景下,钒电池历经30余年的发展,示范项目运行多年,产业链逐步成型、全生命周期成本具备较好的竞争优势,行业正处于“示范项目”商业化应用阶段,未来5年有望成为钒电池成本的主要降低和技术的持续提升,其有望成为大规模储能的首选技术之一。

钒钛股份表示,2024年公司和大连融科签订的钒产品销售量同比翻倍,以及从市场报道的多个钒电池项目开展招标及多地进行钒电池项目签约的情况来看,钒电池储能产业链化进程在不断加快,公司对钒储能市场未来发展“充满信心”。

中邮证券预计,2025年我国钒电池占新型储能累计装机渗透率将从2021的2.44%提升至接近20%,随着国内企业在电解液、质子交换膜、电极、双极板等关键环节不断推进产品,目前已形成了初步完整的钒电池产业链,未来在政策支持下有望实现从1到10的腾飞。